

3 政教专刊

漫 扫黑 除恶



坚决扫除黑恶势力 保障人民安居乐业

壮丽70年 奋斗新时代

市委老干部局 吕梁日报社 联办

我与共和国一起成长

一家三代人的爱国情

□ 刘映新

每当看着五星红旗迎风飘扬,唱响国歌《义勇军进行曲》的时候,一种自豪感与使命感在胸中油然而生……新中国的成立是无数革命先辈流血牺牲,浴血奋战而换来的。新中国的繁荣昌盛是几代千千万万中国人民勤劳奋斗创造的,我家三代人前行的足迹,正是同祖国的命运息息相关,有国才有家,家与祖国共命运。

父亲刘广有出生于民国1913年。在1937年日寇入侵我中华,四处烧杀抢掠,血腥屠杀中国人民的危难日子里,父亲毅然参加了革命队伍,走上了抗日救国的道路。1938年加入中国共产党,在中阳县苏维埃革命委员会(山西省县级第一个红色政权)三交镇区公所担任民政助理员,凭着年轻时当船工练就的一身好水性,主动担当地下交通员。曾多次泅渡黄河给陕北党组织送信、送情报。陕北与他常接头的王胡则(化名)同志(真名为黄石山,解放后曾任山西省高级人民法院院长),为了党和革命事业,有时冒着生命危险,在敌人的枪弹射击下死里逃生,圆满完成党交给的工作任务。解放后,在中阳县工商联、粮食局工作。1957年反右运动开始,根据党中央“抽调一批党员干部到文化教育战线”的指示,组织上调父亲(同时去

的有张仕成、张廷泰、李德凤、张志中、孙树等六人)到中阳中学工作,当时也叫“红旗”教师。他先后担任班主任、学校生产主任。当时中央提出“勤工俭学办三厂(场)”。他作为生产主任带领师生上山开荒种地,办校办工厂。

进入上世纪六十年代,随着教育战线工作重心转移到正常的教学上,学校的生产主任不再设置。父亲作为校党总支委员又担任总务主任。分管学校的基本建设和后勤服务。凡是学校搞基建工程,他总是不论晴天、雨天都是在施工现场一丝不苟地检查工程质量,了解工程进度,从而底数清、情况明,尽量为学校节约支出。拿他的说法是,能给大家节约一分是一分,是自己应尽的职责。1974年父亲离休,1982年因病去世。

我是1952年出生,也就是生在新社会,长在红旗下,与共和国同岁的一代。在党的阳光雨露沐浴下,念小学,上中学。1971年在“文革”结束后,国家大力发展地方“五小工业”时,由农村招工到县水泥厂。在县水泥厂期间正是“抓革命、促生产”时期。上班埋头苦干,完成生产任务,下班后出墙报、黑板报、抓政治宣传。由于自己能吃苦耐劳、钻研本职工作,受到领

导、群众的一致好评。1971年6月加入团组织,后担任团支部宣传委员。1978年4月工作调县铁厂,在铁厂期间工作岗位是化验员。在化验工作岗位上自己认真学习,钻研化验技术,取得同行业的好评。曾于1978年,1981年两次被吕梁地区重工局在9月份全国质量月活动中抽调为质量检查员,跟随重工局领导赴全区冶金行业进行工作检查。1986年中阳县组建成立煤炭运销公司,县组织部又调我到煤运工作。任煤运办公室主任期间,1993年根据县委、县政府单位包点扶贫的工作安排,我受单位派出在下枣林乡上罗候村蹲点扶贫。在三年的包点扶贫工作,公司帮助该村修路五华里,新建小学一处。在1993年冬季修路期间,我和广大村民冒着严寒在筑路工地干了一个多月,受到广大村民的一致好评。在1993年—1996年三年的包点扶贫中,自己常年奔波,吃住在扶贫点上,扶贫工作受到县、乡、村各级组织的认可,1994年、1996年两次被县委、县政府表彰为“先进扶贫工作者”,1995年“七一”被中阳县委表彰为“优秀共产党员”。

儿子刘永宁1976年出生,成长在改革开放时代。1994年由国家保送就读哈尔滨建筑大学,所学专业城市

燃气供热。1996年在校入党。1998年大学毕业后,怀着满腔建设特区的热情奔赴海南省。在海南民生燃气(集团)公司工程公司担任安全技术人员,后调设计公司工作。2001年他参与并执笔编写了“海口市城市燃气管网建设”一书。在设计公司先后担任设计绘图员、经理助理、副经理。2016年由他主持设计的“海口市天然气入综合管廊建设”走在全国同行业的前列。国家《煤气与热力》杂志网站报道:2016年11月11日上午8:30,在海南2016天然气管道入综合管廊专题研讨会隆重开幕,来自全国各地的逾300名代表出席会议。上午演讲的专家正是我的儿子,海南民生燃气有限公司经理刘永宁。2016年11月11日,中国城市燃气协会的300余名专家代表参观了海口地下综合管廊项目,拟将海口燃气入廊的经验做法向全国推广。

时代的车轮飞速前行,祖国建设发展日新月异,我家代代将继续传承和弘扬紧跟党革命,为祖国建设增添砖瓦的精神,与祖国同呼吸共命运,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,作出应有的贡献。

(作者系中阳县煤运公司退休干部)



6月12日,在中华医学会卫生健康人才培养“吕梁活动周”期间,20多位国内医学界知名专家学者走进吕梁市人民医院,通过学科专题培训、开展业务技术“传帮带”等多种方式,对该院重症医学科等科室的医务人员进行全方位帮扶指导,通过指导提升了该院医务人员的整体医疗水平。

韩剑英 李佳佳 摄

水上交通安全知识进校园 市地方海事局把安全教育送到黄河岸边学校

本报讯(记者 冯海砚)为使学生掌握安全乘船、救生设备使用、落水自救互救等知识,提高自我保护意识,避免发生溺水和野泳发生溺水伤人事件的发生,6月21日,市地方海事局与柳林县地方海事处联合开展以“水上平安交通,安全伴我成长”为主题的水上交通安全知识进校园活动。

活动启动仪式上,市地方海事局局长王爱民介绍了活动的意义,讲授了安全乘船知识,结合水上交通典型事故案例和违规乘船、学生边玩边落水、野泳导致溺水事件对学生进行了警示教育,勉励同学们要掌握水上交通安全知识,珍爱生命,时刻把“安全”二字牢记心中,并通过学生将学到的知识向家长、社会民众进行广泛宣传,发挥“教会一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的作用,促进全社会水上交通安全意识整体提升。

活动中,海事人员对照展版上的水运概况、船舶发展史和船舶安全航行、安全乘船、自驾游游船注意事项、船舶安全标志及安全设施、救生衣种类及穿戴流程、落水自救互救、典型船舶事故等进行了讲解。利用多媒体教学设备进行了安全乘船、自救求生等动画演示。邀请柳林县黄河文化开发中心安全讲解员,向学生们讲解了救生衣各部件的作用、救生衣正确穿戴方法、穿着救生衣落水后的姿势等。为学生们展示了自编自导的落水遇险及救助、心肺复苏和其他文艺节目。市地方海事局向学生们散发了《小学生水上交通安全知识教育读本》。柳林县地方海事处给学生发放了印有“水上平安交通,安全伴我成长”字样的特制学习笔记本。此次活动邀请柳林县电视台做了节目录,对接受教育的学生进行了采访,通过电视台节目播放扩大知识传播面。活动结束后,举行了遵守安全规章、传播水上交通安全知识、保证自身安全的签名仪式,到场的领导和全校师生在横幅上签上了自己的名字。

参加活动的当地领导和教师一致表示,在暑假来临之际举办这次活动非常及时,对保证暑假期间学生人身安全十分必要,对提高学生自我保护意识,促进学生安全健康成长意义重大。



党的温暖送到帮扶村

——市城镇联社赴驻村帮扶点开展纪念建党98周年宣讲慰问活动小记

□ 白晋钰 摄影报道

6月25日,市城镇集体工业联合社全体党员干部统一着装、佩戴党徽赴驻村帮扶点楼县和合乡南割砭村,开展庆祝党的98华诞“讲党的政策、送党的温暖”宣讲慰问活动。

活动中,全体党员重温入党誓词。诗朗诵《民族魂》《我的祖国》,合唱《没有共产党就没有新中国》,党史知识竞答,独唱《我爱你,中国》《唱支山歌给党听》以及秧歌表演等精彩纷呈的节目,赢得了党员群

众的阵阵掌声,既丰富了农村党员群众的文化生活,又激励了广大党员干部脱贫攻坚的决心和干劲。“机关全体同志和南割砭村全体党员干部、群众要‘不忘初心、砥砺前行’,在市委的坚强领导下勇于担当、敢于作为,打好脱贫攻坚战役。”该联社副主任秦俊平道出了大家打赢脱贫攻坚战信心与决心。

当天,该联社还为南割砭村党员发放了慰问品。



6月26日,国家税务总局吕梁市税务局举办全市税务系统“我和我的祖国”合唱比赛。比赛前,全体人员一起合唱《东方红》,以深情的歌声表达爱国爱党热情。随后,来自全市税务系统的14支合唱代表队纵情歌唱,歌颂党、歌颂祖国、歌颂伟大新时代。冯海砚 摄



不忘初心 砥砺前行

来自市直单位纪念建党98周年的报道



文水县税务局迎「七一」活动内涵丰富

本报讯 为庆祝中国共产党成立98周年,进一步凝聚干部职工的战斗力,巩固落实减税降费优惠政策,近日,文水县税务局以“守初心,担使命”为主题开展形式多样的“七一”活动,进一步激励干部职工传承“胡兰精神”,服务税务事业。

一是重温烈士事迹。组织干部职工参观刘胡兰纪念馆,认真聆听讲解员介绍刘胡兰烈士英勇牺牲的事迹和生前做出的贡献。在珍贵的照片、实物和布置的场景前,干部职工被“胡兰精神”深深感动,纷纷表示要将胡兰精神运用的事迹工作中,收到了良好的效果。在刻写“生的伟大,死的光荣”的刘胡兰纪念碑前,党员干部们高举右手宣誓,重温入党誓词,接受心灵的净化和洗礼,更为深刻地体会到敢于担当、勇于奉献的胡兰精神,增强了党员干部的归属感和责任感。二是组织文艺表演。动员干部职工参加“七一”歌咏比赛,组织排练“胡兰魂”为主题的大合唱,歌颂英雄刘胡兰。排练过程虽然辛苦,但党员干部积极带头,全体员工踊跃参加,利用业余时间组织红歌演唱练习。干部职工斗志昂扬、热情饱满,展现了税务人团结奋进、积极向上的精神风貌。这种精神风貌也体现在事迹工作过程中,受到了纳税人的一致好评。三是对标一流找差距。“对标杆,找差距”直面自身不足,强化忠诚担当的政治品格,组织干部职工外出学习兄弟单位先进经验,在党组织建设、减税降费、税收宣传等方面进行交流学习,不断深化自身认识,拓展思路,竭尽全力把每项工作做到极致。

(晓婷)

2019年安全生产月 安全生产 人人有责

用改革创新思维 促进快递物流行业发展

□ 张国华

随着电子商务飞速发展,快递物流行业亦是风劲帆满,基层一线的快递物流行业要想百尺竿头更进一步,就应做到“六破除”,以改革创新思维,推动行业持续健康发展。

破除僵化保守,就是要建设适应现代电商与网购飞速发展的快递服务体系。从思想上打破“公司体系”的束缚,鼓励民营快递公司横向联合、强强合作;破除“同行是冤家”的狭隘观念,走抱团取暖、有序竞争的道路;破除“船小好调头”相互挤兑的小商人意识,组建“联合舰队”,勇立潮头,方能“风雨不动安如山”。

破除因循守旧,就是要破除快递公司自成体系、画地为牢、老死不相往来的格局。鼓励“四通一达”开展投递合作,共建末端服务站点,联建联管、联收联投。改变你来我往、此进彼出的无序格局,门卫秩序好了、交通隐患少了、物业保安乐了。从而形成可复制、可推广的快递末端集约化服务模式。

破除封闭狭隘,就是要从传统发展模式中解放出来,从守旧守成中解脱出来。直面民营快递公司分散经营、无序竞争现实,鼓励快递企业走集团化、园区化发展道路。坚定不移推进寄递公司分拨中心园区化建设,实现集中分拣、集中配送、集中安检,节约人力运力,健全乡村快递配送网络。

破除资源依赖,就是要以市场需求为导向,以人民群众的需求为工作目标。要开动脑筋,群策群力,破解“如何疏通最后100米”瓶颈,探索在较大住宅小区建立快递便利服务站点,借鉴“校园快递驿站”“蚂蚁驿站”经验,快递企业间开放合作、共建共享、互利共赢、共同发展。

破除随遇而安,就是要主动求新,深入谋研,勇于干事,孝义市应切实按照“进军全国百强第一方阵”的要求,坚持高标准规划、高标准起步、高标准建设,规划全省一流的快递物流园区,打造20年不落后的分拨中心、安检中心。进一步打造与孝义新优势、新动力、新形象相符的快递物流体系,更好地服务于全市人民。

破除慵懒散漫,就是要落实习总书记关于新时代新担当新作为指示精神,抱定“功成不必在我,功成必定有我”的情怀。坚定不移落实“实名登记+收寄验视+过机安检”三项制度,旗帜鲜明维护消费者权益,毫不动摇维护快递小哥正当利益。牢记习总书记元旦致辞称赞快递小哥“是美好生活的创造者守护者”,把总书记的赞誉化作无穷的精神动力,让孝义市在进军全国县域百强第一方阵征程中乘风破浪、奋勇前进。

弘扬吕梁精神 聚力改革创新 主题征文

吕梁市委宣传部主办 吕梁日报社承办